ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МЧС РОССИИ ПО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

«У	ТВЕРЖДАЮ»	
Ha	чальник Главного	управления
Mτ	ІС России по Свер	одловской области
ген	ерал-майор	
		А.В. Заленский
((>>	2013 г.

МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

«Организация контроля за проведением учений и тренировок по гражданской обороне, защите от чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности, безопасности людей на водных объектах в муниципальных образованиях и организациях в Свердловской области».

СОДЕРЖАНИЕ:

I.	Введение	стр. 3
II.	Общие положения. Цели и задачи	стр. 3
III.	Мероприятия по подготовке, проведению и подведению итогов командно-	стр. 4-12
	штабного учения, командно-штабной тренировки (КШУ, КШТ),	
	комплексного учения (КУ), тактико-специального учения (ТСУ),	
	объектовой тренировки (ОТ), специального учения или тренировки по	
	противопожарной защите (СУТ) в муниципальных образованиях	
IV.	Приложения	стр.13-17

I. Введение

Проведение учений и тренировок по гражданской обороне и защите населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера является основной и наиболее эффективной формой отработки практических навыков органов управления, руководящего состава, НАСФ, рабочих и служащих, не входящих в состав формирований, а также неработающего населения, при решении задач гражданской обороны и защите населения от чрезвычайных ситуаций в муниципальных образованиях и организациях.

II. Общие положения. Цели и задачи.

1. Подготовка и проведение комплексных, командно-штабных (командно-штабных тренировок), тактико-специальных и специальных учений, объектовых тренировок по гражданской обороне, защите населения от чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах (далее - учения и тренировки) осуществляется в соответствии с федеральными законами от 21 декабря 1994 г. N 68-ФЗ "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера", от 21 декабря 1994 г. N 69-ФЗ "О пожарной безопасности", от 22 августа 1995 г. N 151-ФЗ "Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей", от 12 февраля 1998 г. N 28-ФЗ "О гражданской обороне", постановлениями Правительства Российской Федерации от 2 ноября 2000 г. N 841 "Об утверждении Положения об организации обучения населения в области гражданской обороны", от 4 сентября 2003 г. N 547 "О подготовке населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера", от 30 декабря 2003 г. N 794 "О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций", от 26 ноября 2007 г. N 804 "Об утверждении Положения о гражданской обороне в Российской Федерации", приказом МЧС от 24 апреля 2013г. N 284 «Об утверждении инструкции по подготовке и проведению учений и тренировок по гражданской обороне, защите населения от чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах», постановлениями Правительства Свердловской области от 11.03.2012 № 237-ПП «Об организации обучения населения Свердловской области в области защиты от чрезвычайных ситуаций», от 28.02.2005 № 138-ПП «Об организации подготовки и обучения населения Свердловской области способам зашиты от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий».

Целями и задачами учений и тренировок являются совершенствование практических навыков знаний по вопросам ГО и ЧС, полученных при проведении теоретических занятий (14 часов), руководящим составом ГО, РСЧС, ЕДДС, рабочими и служащими, неработающим населением, учащимися образовательных учреждений, снижение уровня ущерба при возникновении чрезвычайных ситуаций, формирование у населения модели безопасного поведения, повышение уровня защищенности населения при возникновении чрезвычайных ситуаций.

Организационно-методическое руководство и контроль за обучением работников, личного состава формирований и служб организаций, находящихся на территориях муниципальных образований, согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 2 ноября 2000 г. N 841 "Об утверждении Положения об организации обучения населения в области гражданской обороны", возложены на органы местного самоуправления.

Контроль за проведением учений и тренировок возложен на соответствующих должностных лиц федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и организаций в пределах предоставленных им полномочий по управлению гражданской обороной, защите населения от чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в соответствии с инструкцией, утвержденной приказом МЧС России от 24.04.2013 № 284, зарегистрированным в Министерстве юстиции Российской Федерации 22.05.2013.

III. Мероприятия по подготовке, проведению и подведению итогов командноштабного учения, командно-штабной тренировки (КШУ, КШТ), комплексного учения (КУ), тактико-специального учения (ТСУ), объектовой тренировки (ОТ), специального учения или тренировки по противопожарной защите (СУТ).

Первоначальным этапом подготовки учений является этап планирования.

Ежегодно в муниципальном образовании составляется план проведения учений (тренировок) на следующий календарный год.

Для составления плана органом, специально уполномоченным на решение задач в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций, в организации, расположенные на территории муниципального образования, направляются запросы установленной формы (Приложение 1).

На основании представленных организациями планов формируется план проведения учений и тренировок на следующий год, который включается в план основных мероприятий муниципального образования.

План тренировок муниципального образования до 01 декабря направляется в Главное управление МЧС России по Свердловской области для формирования плана учений и тренировок в Свердловской области на следующий год, и в гарнизоны пожарной охраны для информации.

Для организации контроля за проведением тренировок осуществляется их деление по видам в хронологическом порядке: комплексные учения (КУ), командно-штабные учения (КШУ), командно-штабные тренировки (КШТ), тактико-специальные учения (ТСУ), объектовые тренировки (ОТ), с указанием даты проведения.

За 30 суток до проведения учения (тренировки) органом, специально уполномоченным на решение задач в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций муниципального образования, в организации уточняется точная дата проведения тренировки, запрашивается комплект документов, разработанный для проведения тренировки. О планируемой тренировке информируется гарнизон федеральной противопожарной службы и Единая дежурная диспетчерская служба муниципальных образований (Далее ЕДДС).

Планирующие документы должны быть представлены организациями в орган, специально уполномоченный на решение задач в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций и ЕДДС муниципального образования до даты проведения тренировки.

В период подготовки к проведению учения, органом, специально уполномоченным на решение задач в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций муниципального образования, оказывается практическая и методическая помощь при разработке документов по учению.

По завершению учения (тренировки) организация направляет итоговые документы в орган, специально уполномоченный на решение задач в области гражданской обороны и защиты населения от чрезвычайных ситуаций муниципального образования для обобщения и контроля и в электронном виде в ЕДДС муниципального образования в срок, не превышающий 10 суток.

Включение гарнизонов пожарной охраны и ЕДДС в процесс контроля за проведением тренировок на территории муниципального образования является важной составляющей единой системы контроля за подготовкой населения.

Для осуществления контроля за проведением учений (тренировок) в администрациях муниципальных образований и гарнизонах пожарной охраны составляются графики проверок, определяются ответственные должностные лица, организуется учет проведённых проверок. Графики проверок включаются в План основных мероприятий муниципального образования, копии графиков направляются в ЕДДС для информации.

Ежемесячно специалистам муниципального образования и гарнизонов пожарной охраны необходимо принять участие, не менее чем в двух практических мероприятиях.

Сотрудник, выезжавший на учения, составляет справку по проведённому учению (Приложение $\mathfrak{N}\mathfrak{D}$ 2).

При возникновении необходимости, по запросу старшего оперативного дежурного смены ЦУКС или сотрудника ГУ МЧС России по Свердловской области, ЕДДС представляет материалы подготовки и проведения учения (тренировки) в электронном виде в Главное управление МЧС России по Свердловской области.

Информация о количестве проведённых контрольных мероприятий в организациях включается в виде приложения в ф. 1/УТ табеля срочных донесений (ежемесячно до 28 числа) с обязательным приложением фото-видео материалов.

При подготовке учения разрабатываются документы: приказ, замысел учений, разрабатываемый на карте (плане) с пояснительной запиской, календарный план подготовки учения, план проведения учения.

Приказ руководителя гражданской обороны о подготовке к проведению учения (тренировки) отражает:

-сроки проведения учения;

-состав руководства и участников учения (указывается руководитель учения, его заместители и помощники, состав штаба руководства, посредники, состав участников учения - органы управления ГО и РСЧС, спасательные службы, структурные подразделения, формирования) и задачи по их подготовке;

-порядок и сроки подготовки рабочих мест для руководства и обучаемых, обеспечения участников учения автотранспортом;

-сроки и ответственные за подготовку натурных участков и участков имитации, силы и средства, выделяемые для этих целей;

-мероприятия по доукомплектованию личным составом органов управления ГО и РСЧС, спасательных служб и формирований, привлекаемых к учению, по обеспечению их СИЗ, а также по оснащению соответствующими видами имущества;

- организация связи и сигналы управления на учении;
- другие необходимые вопросы.

Подготовка учения проводится в соответствии с календарным планом, в котором определяются содержание мероприятий, сроки и время их проведения, исполнители.

Календарный план подготовки учения разрабатывается в произвольной форме, подписывается начальником штаба руководства, утверждается руководителем учения и доводится до исполнителей не позднее, чем за 30 суток до начала учения.

План проведения учения разрабатывается штабом руководства, подписывается начальником штаба руководства и утверждается руководителем учения не позднее, чем за две недели до начала учения. В плане проведения учения излагается ход учения в соответствии с замыслом, и определяется последовательность отработки учебных вопросов и проведения практических мероприятий по этапам учения.

Перечень документов, разрабатываемых при подготовке к учению, в зависимости от обстановки, может быть сокращен или расширен по решению руководителя учения.

Проведение учения с отработкой задач по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, выполнению мероприятий гражданской обороны является наиболее сложным и ответственным этапом в работе руководителя учения, его заместителей, штаба руководства, посреднического аппарата и всех обучаемых.

Основным содержанием работы руководства и посреднического аппарата в ходе учения являются: вручение обучаемым директивных документов, подготовленных штабом руководства, рассмотрение (изучение) принятых решений (планов), разработанных обучаемыми документов, наращивание обстановки; изучение методов работы обучаемых на их рабочих местах; контроль за практическими действиями органов управления и сил, оценка деятельности обучаемых должностных лиц и органов управления и сил в целом, исследование проблемных вопросов.

В результате анализа и оценки эффективности решений обучаемых, методов их работы, руководство учения и посредники устанавливают, насколько они являются целесообразными, в какой мере отвечают сложившейся обстановке и к каким результатам в реальной обстановке

могут привести, определяют их сильные и слабые стороны.

Для обеспечения последовательности выполнения целей учения и сосредоточения усилий на решении главных вопросов, проведение учения планируется и проводится по этапам.

Этапы учения определяются исходя из темы учения. На всех этапах учения штабом руководства и посредниками в соответствии с замыслом учения и на основе ранее разработанного плана осуществляется наращивание обстановки.

В ходе отработки учебных вопросов наращивание обстановки проводится таким образом, чтобы обучаемые были вынуждены реагировать на все изменения обстановки, своевременно уточнять свои решения и принимать необходимые меры для успешного выполнения поставленных задач.

После отработки всех учебных вопросов руководитель учения объявляет частный отбой, дает указания о подготовке разбора и о порядке возвращения в пункты постоянной дислокации.

После того как обучаемые выполнят поставленные задачи, и руководитель учения убедится, что цели учения достигнуты, объявляется отбой учению.

Отработка практических мероприятий является одним из способов создания обстановки, приближенной к реальной, и выработке у обучаемых правильного представления о характере и масштабах возможных последствий аварий, катастроф, стихийных бедствий или применения противником современных средств поражения.

Проведение практических мероприятий по ликвидации чрезвычайных ситуаций осуществляется на фоне имитации и обозначения последствий аварий на коммунально-энергетических и технологических сетях, катастроф и стихийных бедствий, очагов химического загрязнения и радиационного заражения. Степень имитации разрушений и поражений зависит от учебных целей, особенностей объекта и наличия имитационных средств. Имитация должна соответствовать замыслу учения.

Для проведения практических мероприятий привлекается необходимое количество сил и средств, в том числе формирования связи, радиационной и химической разведки и защиты, охраны общественного порядка, медицинские и другие.

Особое внимание при этом следует обратить на качественную подготовку личного состава и учебно-материальной базы, слаженность действий органов управления и сил, привлекаемых для проведения практических мероприятий.

Подведение итогов учений. Подготовка и проведение разбора

Разбор должен сочетать глубокий теоретический анализ с конкретным практическим опытом действий органов управления, сил и средств гражданской обороны и РСЧС по каждому вопросу, выносимому на учение. В основу разбора должны быть положены выводы руководителя учения, утвержденные им доклады его заместителей (помощников) и посредников о действиях на учении органов управления и сил гражданской обороны и РСЧС и результаты исследований. На разборе необходимо не только перечислять недостатки, слабые места и нерешенные вопросы, но и вскрывать и анализировать их причины, определять и указывать пути их устранения.

Подготовка разбора должна начинаться до начала учения после утверждения замысла и вестись параллельно с разработкой основных документов учения. Организацию подготовки разбора учения осуществляет начальник штаба руководства.

В ходе учения осуществляются сбор, систематизация, анализ и обобщение фактического материала по результатам действий обучаемых, завершается разработка теоретической части разбора, подготовка иллюстрационных материалов по наиболее ярким примерам, как положительным, так и неудачным действиям обучаемых на учении. Метод проведения разбора определяется руководителем учения, исходя из масштаба, учебных целей учения и имеющегося времени. Составными частями разбора могут быть общий разбор и частные разборы по категориям обучаемых.

Разбор учения проводится непосредственно по его окончанию. Если требуется дополнительное время для обобщения результатов исследования и других материалов, то разбор может быть отнесен на несколько суток после окончания учения.

При подведении итогов прошедшего учения руководитель оценивает работу органов управления, при этом может применяться общепринятая в системе подготовки градация оценок:

"отлично" — если обучаемые органы управления показали высокую слаженность в работе, качественно подготовили все документы и участников учения, в ходе учения принимали целесообразные решения, уверенно и непрерывно осуществляли управление, что обеспечило своевременное и в полном объеме выполнение подчиненными силами поставленных задач;

"хорошо" - если обучаемые органы управления показали хорошую слаженность в работе; при разработке документов и подготовке участников учения были допущены незначительные недоработки, принимаемые решения отвечали сложившейся обстановке, в управлении подчиненными силами имели место отдельные перебои, которые не оказали существенного влияния на отработку учебных вопросов и выполнение поставленных задач;

"удовлетворительно" - если обучаемые органы управления работали недостаточно слаженно, принимаемые решения не всегда отвечали сложившейся обстановке, в управлении допускались значительные перебои, которые вместе с тем не привели к срыву выполнения подчиненными силами поставленных задач;

"неудовлетворительно" - если обучаемые органы управления работали неорганизованно, документы и участников учения подготовили плохо, принимаемые решения не отвечали сложившейся обстановке, в связи, с чем было сорвано выполнение подчиненными силами поставленных задач, учебные вопросы отработаны не полностью.

Сведения

о запланированных учениях, занятиях, тренировках на_____ год

No	Дата	Тема,	Адрес объекта	Руководитель	Привлекаемые органы	Примечание
Π/Π	проведения	уровень функционирования		занятия	управления, силы и	
				ФИО, телефон	средства	
			ТСУ с АСС (АСФ)			
	14.02	объектовый	Ревда	Нач. службы	Рабочая смена-11чел.	
		Работа бригад СМП в очаге	ГБУЗ СО	МОГЗ – ГБУЗ СО	фельдшерский состав, 5	
		карантинных и особо опасных	«Ревдинская	«РССМП» В.А.	водителей, 1ст.врач, 3	
		инфекций в т.ч. гриппом A/H1N1	станция скорой	Чернядьев	чел. руководителя. Всего	
			медицинской		18 чел. 3 сан. машины	
			помощи»			
	12.10	объектовый	г. Лесной,	Главный инженер	НАСФ ОАО «Трубный	
		Действия НАСФ при ликвидации	ул. Академическая	Иванов А.А.	завод», 6 ОФПС ГУ МЧС	
		пожара в здании АБК	д. 3		РФ (ПЧ 266)	
		КШУ (ШТ)	с органами местного с	амоуправления		
	19.03	муниципальный	Слободо-	Глава сельского	Сводная группа	
		«Выполнение мероприятий по	Туринский м.р.	поселения	сельского поселения	
		организации работы паромных и	Сладковское	Банникова Т.В.	Эвакуационная комиссия	
		лодочных переправ в с.Куминовское и	сельское поселение		Управление	
		д.Макуй силами сводной группы				
		Сладковского сельского поселения»				
	04.08	муниципальный	г. Камышлов,	Председатель КЧС	117 ПЧ; ГПТУ ОПС СО	
		Организация взаимодействия служб и	ул. Краснокамская	и ОПБ городского	№ 18; МУП	
		предприятий при обнаружении	12	округа Иванов	«Горкомсети»»; ООО	
		взрывного устройства в местах		A.A	«Горэнерго»; ОВД по	
		массового скопления людей			городскому округу; МУП	
					«Горкомхоз	
		Комплексные уче	ения с органами местн	ого самоуправления		
	10.04	муниципальный	Тугулым	начальник управы	КЧС и ОПБ, службы ГО	
		Действия комиссии по ЧС и ОПБ	пос.	-Романовская Л.А.		
		Заводоуспенской поселковой управы	Заводоуспенский			
		по предупреждению, локализации и	ул. Победы, 2			
		ликвидации ЧС природного и				
		техногенного характера, вызванных				
		паводком и лесными пожарами				

			<u> </u>			
$N_{\underline{0}}$	Дата	Тема,	Адрес объекта	Руководитель	Привлекаемые органы	Примечание
Π/Π	проведения	уровень функционирования	-	занятия	управления, силы и	-
				ФИО, телефон	средства	
	17.08	муниципальный	г. Невьянск, ул.	Председатель КЧС	КЧС и ОПБ, службы ГО	
		Организация взаимодействия служб и	Ленина 16	и ОПБ городского		
		предприятий при обнаружении		округа Иванов		
		взрывного устройства в местах		A.A.		
		массового скопления людей				
	1	Тренировки с OI	И КЧС органов местно	ого самоуправления		
	26.02	муниципальный	г. Краснотурьинск,	Председатель КЧС	Оперативный штаб КЧС	
		Действия оперативного штаба при	ул. Малышева 15	и ОПБ городского	и ОПБ городского округа	
		пожаре в здании производственного		округа Иванов		
		назначения		A.A.		
	23.07	муниципальный	Богданович,	Руководитель ОШ	ОШ КЧС и ОПБ	
		Ликвидация торфяного пожара на озере	ул. Советская, 3	КЧС и ОПБ	городского округа	
		Чаечное с привлечением сил и средств	,	городского округа		
		муниципального звена Свердловской		1 / 13		
		областной подсистемы РСЧС				
	1	K	ШУ (ШТ) с организаці	ИЯМИ	1	
	25.04	объектовый	г. Екатеринбург,	НШГО Иванов	Руководящий состав	
		Организация работы органов ГО и ЧС	ул. Авангардная 18	А.И.	ООО «Газовые сети»	
		при проведении эвакуационных	J 17.			
		мероприятий в условиях чрезвычайной				
		ситуации				
	04.10	объектовый	Ирбит,	Директор Фольц	Руководящий состав	
		Штабная тренировка по теме:	ул.	Ю.А.	службы, командиры	
		«Действия органов управления	Высоковольтная, 6.		НАСФ	
		автотранспортной службы при	МУП МО г. Ирбит			
		приведении службы в различные	«Ирбит-Авто-			
		степени готовности гражданской	Транс»			
		обороны»	1			
	1	1	енировки с организац	ИЯМИ	1	
	04.02	объектовый	г. Н. Тагил,	Глав. врач	Руководящий состав,	
		Действия л\с НАСФ кардиологического	ул. Космонавтов 17	ЦГБ № 3 Петров	НАСФ ЦГБ № 3	
		отделения при пожаре		П.С., НШГО	,	

	1	T		1		
№	Дата	Тема,	Адрес объекта	Руководитель	Привлекаемые органы	Примечание
Π/Π	проведения	уровень функционирования		занятия	управления, силы и	
				ФИО, телефон	средства	
	15.07	объектовый	МО Алапаевское	Председатель КЧС	Члены КЧС 4 чел,	
		Действия органов управления и сил ГО	OAO «Алапаевский	Деев К.И,	1 ед. техники	
		и ЧС объекта при ликвидации ЧС,	молочный	Руководитель	Персонал объекта-20чел.,	
		аварией с выбросом аммиака на ОАО	комбинат»	Шипунов В.А.	2ед. техники	
		«Алапаевский молочный комбинат»				
	•	Компл	ексные учения в орган	низациях		
	23.04	объектовый	Ревда	Председатель КЧС	Рук. состав-9 чел.,	
		Организация аварийно-спасательных	МУП «Водоканал»	и ОПБ – Рыжов	аварийно –спасательное	
		работ при возникновении пожара в		O.B.	формирование ОС ХПВ –	
		хлораторной на участке ОС ХПВ.		0.2.	20 чел., мед.служба – 3	
					чел., служба спасения – 3	
					ед. МЧС -4 чел., ОПП -6	
					чел. техника -4 ед.	
					Всего: 45 чел. 4 ед.	
					техники	
	21.05	Объектовый	г. Серов,	Руководитель ГО,	Руководящий состав	
	21.00	Управление силами ГО предприятия в	ул. К. Маркса 45	председатель	ОАО «РСУ 2», НАСФ,	
		ходе ликвидации последствий крупных	j.i. it. iviapitoa 10	КЧС, НШГО	службы, персонал	
		аварий (взрывы, пожары, оборудование		1110,11211	6013 Me21, 110p centur	
		конструкций и т.д.) с последующим				
		переводом сил ГО на военное				
		положение				
	I		<u> </u>	L и учрежлениями	<u> </u>	
	15.05	объектовый	Красноуфимск,	Преподаватель-	НАСФ КПУ № 97	
	13.03	Эвакуация людей из здания с массовым	ул. Сухобского, 35	организатор ОБЖ	11104 1011 1017	
		пребыванием людей при	yn. Cynoockoro, 33	Рябов В.С.		
		возникновении ЧС природного		I MOOD D.C.		
	09.09	характера объектовый	г. Ивдель,	Директор СОШ	Персонал, учащиеся	
	03.03			Мога Иванова И.И.	МОУ СОШ № 2	
		Действия персонала и учащихся	ул. Проезжая 23	, лч∠ иванова и.и. 	MOY COM № 2	
		образовательного учреждения при				
		проведении эвакуации				

Рекомендации по заполнению

справки по контролю и оказанию помощи в проведении учений и тренировок в области ГОЧС на предприятиях и в учреждениях.

Справка должна отражать следующее:

- 1. Вид, тема, время и место проведения учения (тренировки);
- 2. Цели учения (тренировки)
- 3. Состав руководства учения (ФИО, должность).
- 4. Руководящий и рядовой состав спасательных служб ГО объекта (если задействованы), формирований, задействованных в учении.
- 5. Наличие документации по подготовке к учению (тренировке): приказ РГО объекта о проведении учения, план подготовки к учению, план проведения (план проведения должен соответствовать цели учения), план связи.
- 6. Анализ хода проведения учения:
- Организация оповещения и сбора руководства и личного состава объекта (соответствие плану проведения, недостатки).
- Эффективность работы системы связи объекта в ходе учения: имеющиеся технические средства, их использование, соответствие организации связи плану связи.
- Действия руководства по управлению ходом учения: правильность и целесообразность принятых решений.
- Качество и оперативность отработки форм по ЧС (согласно Табелю срочных донесений МЧС России) при проведении учений по тематике ликвидации ЧС.
- Действия спасательных служб ГО (если задействованы по плану), соответствие их плану учения, недостатки.
- Действия формирований ГО в ходе проведения учения (тренировки), оснащенность приборами, СИЗ, техникой; умение пользоваться техническими средствами; слаженность действий формирований.
- Привлечение профессиональных аварийно-спасательных формирований
- Общая организованность, порядок и дисциплина в ходе учения (тренировки).
- 7. Вывод: достигнута ли цель учения (тренировки).
- 8. Предложения, высказанные контролирующим учение на подведении итогов (недостатки и пути их устранения).
- 9. Подпись проверяющего учение (тренировку) представителя.

Примечание:

• справка составляется до конца следующего рабочего дня после проведения проверки учения (тренировки).

Справка о проведении учения (тренировки)

Предприятие, организация (название, адрес)
Вид учения:
- комплексное учение
- командно-штабное учение
- тактико-специальное учение
- объектовая тренировка
Тема учения:
Цели учения
Дата и время проведения учения
Место проведения
Количество рабочих и служащих:
всего по штату
участвовали в учении
Состав руководства учения (ФИО, должность):
- руководитель учения
- начальник штаба ГО
- председатель КЧС
- председатель эвакокомиссии
- начальники спасательных служб ГО, задействованные в учении
- руководители НАСФ, задействованные в учении
Документация по проведению учения:
- приказ на проведение учения (дата, №)
- календарный план подготовки к учению
- план проведения учения
- состав участников (в.т.ч. количественный)
- схема организации связи и оповещения в ходе учения
Ход проведения учения
Оповещение:
- время начала оповещения
- способ оповещения
- время и место сбора
- OXBAT
- соответствие временным нормативам
- доведение обстановки
- постановка задач
- недостатки
- рекомендации
Состояние связи в ходе учения:
- используемые средства связи, их эффективность
- соответствие плану учения
Действия руководства учением:
- принятые решения, их целесообразность
- соответствие их плану проведения учения
- недостатки

(aŭ ampura a numa FO (a ampura a numa
ействия служб ГО (если задействованы в учении):
соответствие плану проведения учения
деиствие в ходе учения (краткое описание)
недостатки
(ействия НАСФ в ходе учения:
соответствие оснащенности формирований требованиям
оснащенность НАСФ СИЗ
оснащенность НАСФ СИЗ знание руководителями НАСФ своих функциональных обязанностей
действия НАСФ в ходе учения (краткое описание, слаженность действий)
участие профессиональных аварийно-спасательных формирований (кто привлекался)
Общая организованность в ходе учения:
Вывод о цели учения, тренировки:
достигнута
не достигнута
Іредложения контролирующего учение:
недостатки
предложения по устранению недостатков
Іриложение: фотографии, копии приказа, плана проведения (в электронном виде)
вание, должность, подпись, ФИО контролирующего учение (тренировку) представител

Дата